

народен график на Евростат. Принципите за подбор на представителни стоки и услуги и провеждането на ценови наблюдения се извършва напълно в съответствие с изискванията на Евростат и страната - лидер на Група Юг. Регламентът за изчисляване на ИПС на настоящия етап се обсъжда от Евростат и страните - членки на ЕС, съвместно с Комитета по статистическо планиране и се очаква да бъде окончателно одобрен през 2003 година.

В **бизнесстатистиката** (подраздел ИПВ на раздела "Икономическа статистика") са включени следните теми: "Статистика на икономическата дейност на предприятията", "Енергетика и суровинни баланси", "Вътрешна търговия", "Транспорт", "Комуникации" и "Туризм".

В областта на структурната бизнесстатистика не може да се посочи обща оценка на съгласуваност поради наличието на статистически изследвания с различна степен на хармонизация. В рамките на пилотния проект на Евростат за страните от Централна и Източна Европа бяха подготвени и изпратени на Евростат наличните редове с данни по СБС за 1996, 1997 и 1998 г. съгласно "Подробните таблици за ограниченията, допускани в СБС". Усвоен и приложен бе и техническият формат в съответствие с Регламент 2702/98 ЕС. В подготвеното методологическо ръководство на български език са включени изискванията за СБС, отнасящи се до годишната статистика. Усъвършенстван е годишният статистически инструментариум по структурна бизнесстатистика.

По отношение на краткосрочната статистика също не може да се посочи обща оценка на съгласуваност поради наличието на статистически изследвания с различна степен на хармонизация. Продължи внедряването на наблюдението на цените на производител на вътрешния пазар в промишлеността. За формирането на индекси на цени на производител на международния пазар бе разработена стратегия за оценка на показателя, която в дългосрочен план включва измерване на индексите чрез наблюдение на предприятията - износители на промишлена продукция. През второто тримесечие на 2001 г. беше проведено експериментално наблюдение за проучване на възможностите на строителните фирми за попълване на тримесечни данни за извършеното сградно и инженерно строителство и за възможността на местните администрации да предоставят данни за издадените разрешителни за строеж на нови сгради. През 2001 г. в областта на услугите бе осигурена необходимата представителност на извадката съгласно равнищата на групиране по икономически дейности на NACE, Rev. 1.

Разработена беше Номенклатура на промишлената продукция ПРОДПРОМ - 2001, която осигурява пряко приложение на номенкла-